
Ministerie van Financiën

S.V.P. RETOUR VOOR 6 MAART (DRIEWEKENTERMIJN)
TER BESLISSING

Aan

de minister

Bota Schriftelijke vragen De Vries (VVD) ETF-handel Euronext

Amsterdam

Aanleiding
Het lid Aukje de Vries (VVD) heeft op 13 februari schriftelijke vragen gesteld over

een marktconsultatie van Euronext die onder meer ziet op aanpassing van de

regels van de AEX-index t.b.v. inclusie van beleggingsfondsen, en concentratie

van de handel in exchange traded funds (ETF's) bij Euronext Amsterdam, naar

aanleiding van berichtgeving in het FD hierover.

Beslispunten
> 1. Indien u instemt met de geadviseerde beantwoording (bijlage 2), graag uw

$ akkoord op verzending. Wij verzoeken u de aanbiedingsbrief (bijlage 1) te

ondertekenen.

5
2. Graag uw akkoord op openbaarmaking van deze nota conform de beleidslijn

Actieve openbaarmaking nota's.

Kernpunten
e De vragen zien op berichtgeving over aanpassingen van de beursregels van

Euronext Amsterdam die Euronext momenteel consulteert onder

marktpartijen. U heeft hierbij als minister van Financiën geen directe rol.

e Euronext zou onder meer de handel in ETF's in Amsterdam willen

concentreren. Gevraagd naar uw mening hierover, wordt in de beantwoording

genoemd dat een minder gefragmenteerde en diepere Europese kapitaalmarkt

wenselijk kan zijn. In reactie op de vraag welke randvoorwaarden hiervoor

relevant zijn en uw handelingsperspectief hierbij, wordt verwezen naar uw

brief met de visie op de financiële sector en uw inzet op de kapitaalmarktunie.
e Euronext zou daarnaast closed-end beleggingsfondsen toegang willen geven

tot de AEX-index. Deze fondsen kunnen nu al wel handelen bij Euronext, of

deelnemingsrechten in het fonds aan Euronext noteren, alleen worden deze

aandelen niet in de index opgenomen. In de beantwoording wordt genoemd
dat inclusie van deze beleggingsfondsen in de AEX-index, als voordeel kan

hebben dat beleggers die (passief) in die index beleggen, zo automatisch ook

in deze fondsen beleggen.
e Tot slot wordt gevraagd naar de concurrentiepositie van Euronext Amsterdam.

In reactie hierop wordt gesteld dat de regelgeving voor beurzen in Europa
sterk geharmoniseerd is. Verder wordt verwezen naar de toezegging om

binnenkort een overzicht van nationale koppen met de Kamer te delen.

Generale Thesaurie

Directie Financiële

Markten

Persoonsgegevens

Datum

27 februari 2025

Notanummer

2025-0000049141

Bijlagen
1. Kamerbrief

2. Beantwoording

Pagina 1 van 2

0001



e We hebben enkele antwoorden waarin gerefereerd wordt aan bovengenoemde
marktconsultaties voor een feitelijke check aan Euronext Amsterdam

voorgelegd.

Toelichting
Communicatie

Geen aanvullende communicatie voorzien.

Politiek/bestuurlijke context

e In het Commissiedebat Eurogroep/Ecofinraad van 12 februari jl. heeft het lid

Aukje de Vries (VVD) gevraagd naar de aanbeveling uit het Letta-rapport om

een EU-techbeurs op te richten en de kansen van Amsterdam hiervoor. U

heeft hierop geantwoord dat de inhoudelijke discussie vooraf dient te gaan aan

een discussie over locatie, omdat discussie over de locatie de gesprekken over

de kapitaalmarktunie in de EU telkens klemzet.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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